
 
 

Milí návštevníci Kolieska,  
predkládáme Vám výber z tvorby Františka Tallu a veríme, že v niek-
torých z Vás oživíme pekné spomienky z jeho pôsobenia v Kokavskom 
regióne, ktorý mu tak učaroval. 
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OBRAZY NA VÝSTAVU ZAPOŽIČALI ZO SÚKROMNEJ ZBIERKY RODINY: 
OSTRICOVÁ, ŠVINGÁLOVÁ A TALLOVÁ 
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O autorovi… 
František Talla se narodil 26. července v Radslavicích v okrese Přerov 
na Moravě. Pocházel z velmi chudých poměrů, otec byl zedník a padl 
hned v prvních dnech I. světové války. Brzy nato umřela i matka a a 
tak vyrůstal se svými třemi staršími sourozenci,dopledne chodil do 
školy a ve zbývajícím čase pracoval u sedláka Díky vlastní píli a pevné 
vůli vystudoval gymnasium v Přerově a v roce 1932 složil zkoušky na 
učitelském ústavu v Olomouci. Již jako student překrásně maloval a 
byl všestranným sportovcem zejména výborným gymnastou. 

 
Pokus - píšu slovensky. 
Do Kokavy nad Rimavicou prišiel roku 1934, dekret dostal do 
Drahovej, potom učil aj na Močiari. Český učitel, hoci mu miestni 
chasnici zo zvyku chceli zprvu vypáliť školu, si tu získal ohromnú 
autoritu, žiaci a ľudia si ho obľúbili aj za jeho športovú náturu. 
Pozdějšie učil priamo v Kokave. V Kokave sa oženil, zobral si 
Marienku Pavlove, no roku 1940 musel i s manželkou odísť do 
protektorátu. 

 
 

Celý svůj život strávil v Kroměříži, kde se i nadále věnoval školství a 
tělovýchově, pracoval jako okresní školní inspektor a předseda 
okresního výbory tělesné výchovy. 
Kokavu, její krásné hory i místní lidi miloval nade vše. Se skicákem 
v ruce chodil a maloval. Jeho obrázky z Kokavy si odvážely děti 
rodáků z Kokavy, kteří se za I.republiky odstěhovali ze Slovenska do 
Ameriky, Austrálie i jinde. V Kokavě trávil i se svou rodinou veškerou 
svou dovolenou a považoval ji za svůj domov. 

 
 

Je velká škoda, že většinu obrazů z Kokavy zničila povodeň v r 1997. 
Zemřel měsíc po svých 90-tých narozeninách 11. srpna 2000. 

Pavel Talla, syn 


